

# 上周本市4万元以上商品住宅成交量猛增——部分项目开盘优惠幅度较大

**整体成交量仍处低位**

据佑威及楼市专评网联合提供的数据显示:上周上海市商品住宅成交面积为17.25万平方米,环比前周上涨20.61%;上周全市商品住宅成交均价为22677元/平方米。佑威机构执行董事、楼市专评网首席分析师黄志坚表示,上周位于浦东花木板块的星河湾荟苑成交面积,在总榜单中排名第五、在高端住宅中排名第一,均价达69648元/平方米。不过,截止到24日,商品住宅本月仅成交了53.57万平方米,预计7月成交量约在70万平方米,仍然处于历史低位。

上周上海市商品住宅新增供应面积为20.75万平方米,环比前周上涨22.13%。上周获取预售证的商品住宅项目共6个,其中新城尚上城、新场旅游综合服务区C4

**楼市新观察**

上周(7月18日至7月24日),本市商品住宅成交量在前周低位的基础上出现反弹,特别是4万元以上的高端住宅成交量上涨了45.79%,成交了1.65万平方米,推动商品住宅整体均价上升了3.38%。

地块普通商品住宅项目和万科尚景苑新增供应面积较大。

商铺类物业方面,上周成交面积6.06万平方米,环比前周上涨20.30%;均价15940元/平方米,环



■ 房价涨跌,牵动着购房者的心

图 CFP

## 部分项目推“优惠房”

而根据方方地产的数据,上周本周商品住宅供应量最大的为嘉定安亭的新城尚上城项目,该项目

新增供应量6万平方米,共640套公寓,推出主力面积为80至132平方米的两房、三房房源,报价12500至15500元/平方米。此外,有较大供应量的项目还有南汇新场的万科清林径项目和青浦重固的万科尚景苑项目。万科清林径新推3万平方米,共328套公寓房源,为80至120平方米的两房、三房产品,报均价17000元/平方米;万科尚景苑新推3万平方米,共304套公寓房源,为95至120平方米的三房以及部分复式产品,报均价16000元/平方米。方方地产的数据显示,以上三个项目均有较大的优惠幅度。

从成交个案来看,居商品住宅成交榜首的为宝山月浦的中冶尚园项目,本期共成交181套公寓,成交均价为12603元/平方米。

本报记者 晏秋秋

**房博士信箱**

问 房博士,你好!我最近买了一套房子,开发商同时在销售小区停车位,想到以后停车方便一些,我想出手买个车位。

想请教一下,买车位是否和买房一样也要交各种税费,上海对买小区车位的费用是如何规定的?

读者 丁女士

答 丁女士,你好!你的来信收到,经向汉宇地产有关政策法律部门咨询,答复如下:

在上海买小区车位,不论是向一手开发商买还是向二手业主购买,其税费有两项,一是总金额3%的契税,另一项是总金额千分之五的交易手续费。

不过要提醒丁女士的是,将车位售出时,作为上家,其税费要分以下情况而论。

一是不卖房,只卖车位。各交易中心默认的是合同出售价格要高于买入价格。上家需要出示原始购买发票和契税单据,所需缴纳的税费主要是差价的营业税(5.55%)、差价的个人所得税(20%)和土地增值税(下附)。

二是车位连同住宅一起售出,一般是在购房合同中以附件或备注的形式卖出,上家也需要提供原始购买发票和契税单据。车位可按照原始购买价平价售出,上家无需缴纳税费。如果溢价售出,上家也需缴纳差价的营业税(5.55%)、差价的个人所得税(20%)和土地增值税(下附)。由于实际上车位是有价值的,所以平价售出时,上家往往会把车位的一部分价值计入房价,所以也就提高了房价产生的税费,这就需要上家计算后自行衡量了。

附:土地增值税计算方法(仅供参考,以正式规定为准)

土地增值税:卖出价—买入价=差价,差价/买入价所得比例称为溢价率。

溢价率小于等于50%,税率为差价的30%。

溢价率大于50%、小于等于100%,税率为差价的40%。

溢价率大于100%、小于等于200%时,税率为差价的50%。

溢价率大于200%,税率为差价的60%。

刘珍华

**在上海买小区停车位如何交税?**

## 新城盛景

评估总价:139万元  
评估单价:15588元/平方米

地址:青浦区赵巷镇崧文路338弄  
房型:2/2/1  
产证面积:89.17平方米  
楼层:6F/18F  
购入年份:2009年9月  
朝向:南  
装修:毛坯

业主丁女士自述:房产评估专家,您好,我有一套新城盛景的住房,当时买入是为了给女儿做陪嫁的,故一直没有装修。现在女儿已嫁,男方有房,所以我准备把这套房卖出,想咨询一下,能卖到什么价格?

汉宇地产青浦分行胡平点评:丁女士,您好!新城盛景位于青浦新城的东片区,占地约26万平方米,社区包含小高层和多层公寓、联排别墅及部分社区商铺,内部园林景观错落,绿化率达

## 青浦区 赵巷板块



46%,且有天然河道环绕小区。各楼栋距较宽,采光好,各层次都有清晰的景观视野,整个社区的物业管理也在周边楼盘中有一定的口碑。

新城盛景周边配套基本完善,教育医疗资源相对丰富,学校从幼儿园到中学都有,有佳佳幼儿园、上海市毓秀学校、上海市青浦高级中学等;医院有青浦区妇幼保健所、青浦中心医院等;商业设施有好又多购物中心、联华、华联等超市卖场,可以满足居民日常的购物消费需求。目前规划中的轨交17号线紧邻小区,同时有多条公交线路分布,出行较便利。

丁女士这套89平方米的两房两厅是2009年购入的,房龄仅两年左右,几乎与一手房无异,且位置较好,处于中间楼层。

对于购房者装修而言,毛坯房也有足够的发挥空间。目前新城盛景的市场价约为1.7万元/平方米,考虑到丁女士的房源为毛坯房,故建议定价为1.55万元/平方米,总价为139万元,略低于市价。

## 房产估价



## 秋秋看房



如果看上海房价的数据统计,可以看出,今年上半年,楼市成交量锐减,“成交均价”变动不大。但

是,如果单个看楼盘,那么,老百姓的感受,就大不一样。一些楼盘的涨幅,超过了30%,甚至50%。

这,就是数据迷局。房价数据与老百姓的真实感受不一致,这是由来已久的问题。从老百姓的感受来看,房价是实实在在的个别楼盘的价格。但统计数据,却是要在加权平均后,计算一个地区的“成交均价”,在成交量比较小的情况下,低价楼盘成交比重过大,则意味着房价降了……

所以,判断调控是否见效,是否到位,似乎还是要从老百姓的感受出发。前几天看电视,看到个别城市“房价降了”,似乎对老百姓而言意义不大。这个社会的很多事情都告诉我们,数据不会撒谎。但是,如果数据告诉你房价降了,你首先要关心的,是这个数据是怎么出来的。

晏秋秋

## 儿子放弃读研买“孝心房”

### 楼市故事



任何到过我旧居的人都说住房太小,一则家居面积本来就不大,二则儿子长得人高马大。儿子一进屋,好像非得搬出几件家具才能容得下他似的。我们俩是下乡户头,回城后,她是工人,我伤残缠身,所以我俩从来没有买房的念头。

现实情况已经证明了我们夫妻俩没有能力买房,这样,改善住房条件的重担责无旁贷地落到了儿子肩上。人们都看好我们的儿子,说他“硬件软件”都行。硬件是成绩好,名牌大学学生;软件是有孝心,责任心强。儿子亦曾跟我说,他工作后,首先考虑的是筹钱买房。

临大学毕业那年,儿子回来,说,他这次有直升研究生的机会。“真的?”我高兴极了。

可是只高兴了一天,第二天一早,儿子就对我说,他要放弃这

个机会。“什么?”我比昨天更吃惊:“复旦研究生人家要考都考不上,你却要放弃?你脑子出毛病了?”“我想早点工作,早点赚钱,让你们早点过上好日子。”一下子,我闷住了,随即坚决反对。

“那我们什么时候买房?爸爸你看我们的房间,小且不说,设计也不合理,夏天热,没有一丝凉风,冬天冷,没有一缕阳光,大白天开电灯,黄梅天尽返潮。别人能熬,你行动不便,整天坐在这阴冷的屋子里,身体怎么能好?报上说,上海人这几年将达到户均一套、人均一室,但这一套一室都要自己掏钱买的,商品房动辄几千上万元一平方米,钱呢?你生活不能自理,吃喝拉撒都要妈妈伺候。可妈妈也五十多岁的人了,还能伺候你几年?到时候请人护理也要钱,我们家既有远虑,又有近忧,我能安心再去读书吗?我知道,读研对我的未来肯定有利,但

我愿意把我未来的有利换成你们现在的幸福。子欲孝,而亲不在,是我的造化。”

听了儿子的一番话,我当时鼻子酸了,妻子眼睛潮了,我们相对喜极而泣。

2002年,儿子毕业后,到一家律师事务所工作,通过国家司法考试成了专职律师后按揭买了房子。儿子买房很果断,他没有像有些人那样犹豫不决、满世界地去看房子,他掌握两个原则,首先是量力而行,其次尽量满足地段、房型、朝向、楼层、环境、交通、购物、求医等条件,所以买房很快成交。我从环境嘈杂租赁的陋室,突然搬到花园式三房二厅的商品房,我有些不知所措,就像在路边排档正吃着柴爿馄饨,突然被人带到星级宾馆去吃满汉全席,不知从何下筷。晚上躺在新房间的宽床上,一种感觉油然而生,这种感觉叫幸福。

连俊

**北京启动二手房网上交易试点**

购买二手房碰到虚假房源的现象,有望在北京得到遏制。北京二手房交易网上平台试点工作日前在海淀区运行。登录北京市住建委官方网站,打开“存量房交易服务平台”页面,就能看到房源信息发布、租售信息核验、交易信息查询、买卖合同网上签约及交易资金监管等服务内容。

房屋所有权人自行出售的,可选择是否通过服务平台发布房源信息;委托二手房中介出售的,服务平台将自动发布房源信息,同一套房屋只能委托一家房地产经纪机构申请核验。在房源信息发布期间,如该房源出现完成网签、限制权利状况、权利状况发生变更等形式,系统将自动终止信息发布,保障双方权益不受侵害。购房者看中某套房源后,可直接拨打联系电话,约定办理核验房源、签订合同等业务。

刘珍华